
 Što nam je (ne) činiti?   
 
 
  
 

 [...] No bez obzira kako drugi živjeli oko 
nas, nama je mjerilo ponašanja sam živi Bog, koji je 
ujedno i najuzvišenija motivacija i pokretač našeg 
djelovanja. Zato svaki onaj tko traži put do Boga, to 
jest želi biti na onom putu kojim Bog dolazi nama 
ljudima, ne može se ne pitati trajno što mu je činiti 
kako bi se susreo s Bogom koji mu dolazi ususret. 
Pogotovo što, kako vidimo iz Evanđelja, susret s 
Bogom koji dolazi pretpostavlja i susret s braćom 
ljudima do kojih treba doći milosrdnom ljubavi. Zato 
neka nam i danas još snažnije odzvoni ovo pita-
nje: Što nam je činiti ovoga došašća? Što nam je 
činiti danas u Nedjelju caritasa? 
 I na koncu, u duhu današnjeg odlomka, 
valja dati i odgovor na ovo pitanje. Doista, prije sve-
ga zaustaviti nam se od aktivizma i uronjenosti u 
zemaljske aktivnosti. Valja nam se više okrenuti 
molitvi i razmišljanju noseći u srcu iščekivanje Kris-
tova dolaska, te u tom smislu dopustiti da nas prim-
jer Ivana Krstitelja vodi, nadahnjuje i potiče na dob-
ra djela. Samo ako se tako zaustavimo možemo 
vidjeti osobe pored sebe i s njima podijeliti što tre-
ba, sukladno Ivanovu savjetu, jer nam oni koji su 
uronjeni u Boga najbolje mogu reći što nam je činiti 
u ovom trenutku i ovoga došašća kako bismo spre-
mni dočekali Mesiju, te jednog dana bili sabrani kao 
žito u njegovu žitnicu. 
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Kličite i radujte se jer  
je velik među vama Svetac Izraelov! 

 
 
 

 Evo, Bog je spasenje moje, 
uzdam se, ne bojim se više, 

jer je Gospodin snaga moja i pjesma, 
on je moje spasenje. 

I s radošću ćete crpsti vodu 
iz izvorâ spasenja. 

 
 

Hvalite Gospodina, 
prizivajte ime njegovo! 

Objavite narodima djela njegova, 
razglašujte uzvišenost imena njegova! 

 
 
 

Pjevajte Gospodinu jer stvori divote, 
neka je to znano po svoj zemlji! 

Kličite i radujte se, stanovnici Siona, 
jer je velik među vama Svetac Izraelov! 

 
 

Otpjevni psalam:  Iz 12,2-3.4bcd.5-6 

Predsjednik Hrvatskoga Caritasa varaždinski biskup 
Bože Radoš uputio je Poslanicu za Nedjelju Caritasa 
12. prosinca 2021., koju prenosimo u cijelosti. 

 
 
 

Radost darivanja – put obraćenja 
 

Nedjelja Caritasa izrasta iz Radosne nedje-
lje (Gaudete). Prepoznatljiva je po jedinstvenom suputniku i 
sugovorniku – Ivanu Krstitelju, koji poziva na obraćenje i suge-
rira da put obraćenja prolazi dionicom solidarnosti, pravednosti 
i nenasilja. Poruku za Nedjelju Caritasa razabiremo u poruci 
Isusovog preteče. 

Glas pustinjaka Ivana odzvanja jordanskom dolinom: 
„Obratite se!“ Ivanov glas je zreo, sazrijevao je u šutnji, miru 
pustinje, hranio ga je sadržajem i smislom koji samo pustinja u 
svojoj ogoljelosti i bogatstvu u dodiru s Bogom dariva. Oštar je 
i šiba dok govori s distance, ali srdačan i blag kad mu se sugo-
vornik približi. 

Bistrim okom, kojega je pustinja izoštrila, Glasonoša 
radosti gleda u smjeru ljudskoga kretanja, ali vidi i put po ko-
jem Spasitelj dolazi. Razabire, ako nastave započetim putem, 
neće ga susresti. Moraju se obratiti, okrenuti i zaputiti drugim 
putem, kako bi ga susreli i s Njim pošli na hodočašće života. 

Živopisno ukazuje da se doline slabosti i brda samo-
dostatnosti trebaju izravnati kako bi vidjeli dalje od sebe, vidjeli 
one pored sebe – jer oni su nezaobilazan dio puta, jedino u 
društvu s njima mogu poći u susret. Za svakoga ima putokaz 
na dionici solidarnosti, pravednosti i nenasilja. 

Mnoštvo [solidarnost] senzibilizira za socijalnu osjetlji-
vost, da ne čuvaju rezervnu haljinu, nego da njome pokriju 
suputnika koji je gol, jer je po njegovoj mjeri sašivena. 

Carinike [pravednost], državne službenike, upozorava 
na virus korupcije, da postupaju po zakonu i hode ravnim pu-
tem jer pohlepa uništava suputnike. 

Vojnike [nenasilje] motivira da budu graditelji mira, a 
ne izvor pobune, nesigurnosti i straha; da prepoznaju u drugi-
ma suputnike a ne suparnike. 

I mi, na putu za Betlehem, željni smo jasnih putokazâ. 
Puno govorimo, međusobno se uvjeravamo, sve smo glasniji, 
zavaravamo se da jačina glasa daje snagu argumentima; puno 
je praznine. Priželjkujemo vijaču Onoga koji će pročistiti naše 
gumno, spaliti pljevu naših praznina i sačuvati žito za hranu 
zajedništva. 

U borbi „jakih“ sjeme zajedništva čuvaju potisnuti na 
periferiju društva. Njihova ispružena ruka nije tek ruka prosja-
ka, ona je dar, poziv na zajednički hod, prilika da se oslobodi-
mo od sebe i sebičnosti, okrenemo drugima i obratimo. Margi-
nalizirani znaju put, a i sami su nezaobilazna dionica puta, 
prema Betlehemu. U mjeri u kojoj im ruku prihvatimo rάvnimo 
put za Kristov dolazak i idemo mu u susret. Oni su uzorana 
njiva na koju možemo posijati ljubav i niknut će radost. 

Elizabeta Ugarska, svetica siromaha poučava: Ondje 
gdje siješ ljubav, niče radost. 
 Nedjelja Caritasa ore njivu naše duše za sjetvu ljubavi 
da radost Božića nikne i procvjeta u srcima darovanoga i daro-
vatelja.           

https://www.vjeraidjela.com/sto-nam-je-ne-ciniti-razmisljanje-uz-3-nedjelju-dosasca-c/
https://zagrebacka-policija.gov.hr/o-nama/policijska-kapelanija-majke-bozje-kamenitih-vrata/74935
https://zagrebacka-policija.gov.hr/o-nama/policijska-kapelanija-majke-bozje-kamenitih-vrata/74935
mailto:mkozic@mup.hr
mailto:mjosipovic@mup.hr
https://ika.hkm.hr/novosti/poslanica-biskupa-boze-radosa-za-nedjelju-caritasa-2021/


 

U ono vrijeme: Pitalo je Ivana mnoš-
tvo: »Što nam je dakle činiti?« 

On im odgovaraše: »Tko ima dvije 
haljine, neka podijeli s onim koji nema. U ko-
ga ima hrane, neka učini isto tako.« 

Dođoše krstiti se i carinici pa ga pita-
hu: »Učitelju, što nam je činiti?« 

Reče im: »Ne utjerujte više nego što 
vam je određeno.« 

Pitahu ga i vojnici: »A nama, što je 
nama činiti?« 

I reče im: »Nikome ne činite nasilja, 
nikoga krivo ne prijavljujte i budite zadovoljni 
svojom plaćom.« 

Narod bijaše u iščekivanju i svi se u 
srcu pitahu o Ivanu nije li on možda Krist. 
Zato im Ivan svima reče: »Ja vas, istina, vo-
dom krstim. Ali dolazi jači od mene. Ja nisam 
dostojan odriješiti mu remenje na obući. On 
će vas krstiti Duhom Svetim i ognjem. U ruci 
mu vijača da pročisti gumno svoje i sabere 
žito u žitnicu svoju, a pljevu će spaliti ognjem 
neugasivim.« 
 I mnogim je drugim pobudama Ivan 
narodu navješćivao evanđelje. 

Što trebamo činiti? 

 

Tko postavlja takvo pitanje on je u traženju. 
Kako ići dalje? Kako ja mogu dalje? Tada, kad je 
Ivan krstio ljude u Jordanu, on ih je pozivao na ob-
raćenje, budući su njegove riječi mnoge pogađale u 
srce. Oni su osjetili: moramo promijeniti naš život. 

Evanđelist Luka izvještava o tome. On će nas 
pratiti tijekom čitave Crkvene godine koja je počela 
prvom nedjeljom došašća. Sveti Luka – po zanima-
nju je bio liječnik – vrlo brižljivo je “istraživao”, mnoga 
sjećanja o Isusu sabrao i sačuvana su samo kod nje-
ga počevši s poznatim izvješćem Isusova rođenja u 
štali u Betlehemu. 

Luka nas dakle izvještava što je Ivan govorio 
onima koji su ga pitali: Što trebamo činiti? Njegovi 
odgovori, takav je dojam, potpuno su nespektakular-
ni. Ništa neobično. Najprije opći odgovor kojeg daje 
“ljudima”: Tko ima dvije haljine, neka podijeli s onim 
koji nema. U koga ima hrane, neka učini isto tako. 

Što trebamo činiti? Dijeliti! Tako jednostavno. 
Veliki pokornički propovjednik Ivan ne traži velike 
akcije. Samo najjednostavnije, što se da naslutiti: 
dijeli s onim koji to treba! Jer odjeću i hranu trebamo 
svi. Mnogi to trebaju hitnije nego ja. 

Luka osobito spominje dvije zvanične grupe. 
One nisu osobito obljubljene (barem tada): carinici 
(utjerivači poreza) i vojnici. Ne utjerujte više nego što 
vam je određeno, kaže Ivan prvima. Pojasnimo: Ne 
obogaćujte se na nepravednom putu! Ne radite na 
trošak drugih za vlastiti džep! A vojnicima kaže Krsti-
telj: Nikome ne činite nasilja, nikoga krivo ne prijav-
ljujte i budite zadovoljni svojom plaćom! U mnogim 
zemljama svijeta i danas vrijedi ta opomena, gdje 
vojnici teroriziraju stanovništvo, gdje se regrutiraju 
djeca u vojnike, gdje se vrši prisila na civilno stanov-

ništvo. 

Što trebamo činiti? U vremeni-
ma privredne krize to pitanje će danas 
biti češće postavljeno. Odgovor Krstite-
ljev je vrijedan danas kao i tada. To su 
sasvim jednostavne stvari koje treba-
mo činiti – i možemo! Ne prije svega 
psovati ili grditi političare, točno znajući 
što “oni gore” trebaju bolje činiti. Nego 
sami činiti onima koji su nam blizu: di-
jeliti, dati, pomoći. Odreći se iskorišta-
vanja, prisiljavanja i korupcije nad ma-
lenima. Jer društvo je tako dobro kakvo 
je u “ljudima”, u nama svima. Svi smo 
mi suodgovorni za društvenu klimu. 

Upada u oči da ne pitaju svi 
Ivana na Jordanu što trebaju činiti. Ne-
ke, čini se, to pitanje ne “svrbi”. To su 
farizeji i pismoznanci. To su oni koji 
uvijek sve znaju, i bolje znaju. Oni ne 
postavljaju pitanje: što moram ja činiti? 
Gdje mogu izmijeniti svoj život? Nego 
uvijek točno znaju što bi kod drugih 
trebalo biti drukčije. Takvima je Isus 
poslije predbacio da ne slušaju niti Iva-
na niti njega. 

Ivan naviješta da će Isus doći 
da “odijeli pljevu od pšenice”. Krizna 
vremena u osobnom životu ili životu 
društva , vremena su gdje se odjeljuje 
pljeva od pšenice. U takvim vremenima 
dobro je pitati Boga: što trebamo činiti? 
I njegove jednostavne odgovore uzeti k 
srcu. 

Fra Jozo Župić 
https://www.franjevci-split.hr/3-nedjelja-dosasca-3/ 

Evanđelje: Lk 3,10-18 

► Sveta misa u 7,15 sati u vrijeme Došašća - svakog radnog dana u tjednu 
OBAVIJESTI 

SV. LUCIJA – 13. prosinca   
 

 Djevica i mučenica, miljenica vjerni-
čkoga puka. Zaštitnica je slijepih osoba i o-
čnih bolesnika. [...]  
 

Molitva svetoj Luciji 
 
 

 O sveta Lucijo, čije ime znači svjet-
lost, pun pouzdanja dolazim preda te tražeći 
te svetu svjetlost koja će mi vratiti oprez u 
izbjegavanju putova i grijeha i tame zabluda. 
Pomoću tvog milosnog zagovora, molim te za 
milost ( … ) i očuvanje svjetla u mojim očima, 
kako bih ga uvijek koristio u skladu s Božjom 
voljom, a da ne ozlijedim svoju dušu. Dopus-
ti, o blagoslovljena Lucijo, da poslije iskaza-
nog divljenja i hvale za tvoju moćnu zaštitu 
na zemlji uzmognemo se na kraju pridružiti k 
tebi u raju vječne svjetlosti božanskog Janje-
ta, tvog milostivog zaručnika Isusa. Amen. 

https://hkm.hr/svetac-dana/sveta-lucija/ 

https://www.franjevci-split.hr/3-nedjelja-dosasca-3/
https://hkm.hr/svetac-dana/sveta-lucija/

